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ELŐFIZETÉSI ÁB HELYBEN ÉS VIDÉKREi 
EGY HÓRA L8Ö KORONA. NEGYEDÉVRE 8 KORONA, 
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI MPIMP. FELELŐS SZERKESZTŐI DB. HEGEDŐS LÓRÁNT 
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVTTZ. 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL i PIAC-UTCA 4».

Oroszország és a központi hatalmak 
megegyeztek a békeföltételekben

A* oross kormány újra meghívta as entente-hatalmakat áss általános 
béketárgyalásokra — Ase ukránok és a bolsevlkl kormány között meg­

egyezés várható

Vezérkarunk jelentése
13 II d a p e s i, december 28. Hivatalos 

jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.
OLASZ HARCTÉR.

A Monte Asolonéttil nyugatra és a Monte 
Solarolotól keletre ellenséges előretöréseket 
\ isszavertiink.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

Ä német jelentés
B e r I i n, december 28. A ííágyíőluuli- 

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

\ harci tevékenység, amely az arcvonal 
egyes pontjain nappal átmenetileg feléledt, a 
Maas keleti partján éjszaka is élénk volt. — 
Lunevlllétöl keletre Felderítő osztagok a fran­
cia árkokból számos foglyot szállítottak be.
KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.
M a c c d o n a r c v o n a I: Az Oehrida- 

és a Prespa-tó közölt, a Cserna-hailásban és 
a Vardar keleti partján a tüzérségi tevékeny­
ség iilrírik int fokoz.dott.
O! ASZ HARCTÉR.

Az asiagoi fensikon és a Tomba-hegy- 
uerinceii egész naixm át fokozott tüzelés 
folyt.

I.UDENDORFF,
első főszállásmestcr.

A német esti jelentés
Berlin, december 28. \ Wolíí-iigynökség 

jelenti december 28-án este:
A harctereken nincs újság.

A hók etár gyalusokat 
folytatják

Budapest, december 28. A Magyar Tdv- 
\ irati Iroda jelenti Brest-Lit owskból december 
27-iki kelettel:

A négyes szövetséges állam küldöttségei 
I Oroszország képviselőivel a mai napon Is 
folytatták a tárgyalásokat a speciális kérdé- 

i sekröl. Ezek a tanácskozások inár annyira 
előrehaladtak, hogy rövid időre meg keltett * szág, Kurland, Livland és Oroszország más 

'eket szakítani, hogy a küldöttségeknek, mc-| megszállott teiiileteiröl. A lakosságnak meg- 
•’v ek közül egyeseknek saját hatóságaikkal, a'Iják azt a sürgős lehetőséget, hogy a né- 
érintkezésbe keli lépniök, arra alkalmuk; Pck dönthessenek, hogy egyik vagy másik

birodalommal egyesüljenek vagy önálló álla­
mot alkossanak.

A négyes-szövetség hatalmainak delegá­
tusai a javaslathoz hozzájárultak.

Lényegileg megállapodás történt amaz 
alap dolgában, amelyen mindkét ország gaz 
dasági viszonyait szabályozni fogják.

A megszállott területekre vonatkozólag 
orosz részről a következő javaslatot tettéit: 
Oroszország visszavonja csapatait Ausztria, 
Magyarország, Németország, Törökország 
és Perzsia általa megszállott részeiből, a né­
gyes szövetség hatalmai pedig Lengyelor-

íegyen.

Megegyezés a békekötés 
alapelveiben

B II d apes t, december 28. A Magyar 
I lúviinti Irodának ejlentik Brest-Litowskból:

A szövetségesek és Oroszország megbi- j 
zettainak ma délelőtt tartott tanácskozásán 
befejezték azon pontok előzetes megvitató- j 

’ sát, amelyeket a béke megkötésénél Orosz- *ást intézett az entenfehoz, hogy csatlakoz - 
ország és a központi hatalmak közt szabó- z®k a tíznapos fegyverszünet alatt az álta- 
lyozni kell. A tanácskozások a megértés szel- Kínos beketárgyaiásokhoz. Már december hó 
lemében folytak le s a kiküldöttek számos 26-án továbbittatott az orosz radio állomá- 
pontban megegyeztek. Elsősorban a háború-s°k a föíszólitás az eiitente-államokha.

Hz orosz kormány békejegyzéket 
küldött az ententehoz

B é c s, december 28. A ..Neues Wiener 
ragblatt“ irja: Az orosz kormány felszóli-

által megszakított szerződéses állapot vissza­
állítása dolgában jutottak megegyezésre. 
Jogi és gazdasági tekintetben nem lehet olyan 
elbánásban részesíteni a szerződéses államo­
kat, mint egy harmadikat, amely nem hivat- 
kozhatlk szerződéses jogokra. A hadi törvé­
nyeket megszüntetik.

A továbbiakban részletesen fölsorolják 
j a háborús költségekre, károkra vonatkozó 
I szabályokat. A hadifoglyok és internáltak 
i szabadonbocsátása dolgában is megállapod­
tak. A kereskedelmi hajók visszaadása, a di~

25-én este Trockjj kézbesítette az entente 
pétervári nagyköveteinek Oroszország erre 
vonatkozó hivatalos jegyzékét. A nagyköve­
tek megígérték, hogy a jegyzéket kormá­
nyaikhoz juttatják anélkül, hogy maguk ál 
fást foglalnának a béke ügyében.

Rotterdam, december 28. A Daily Mail 
jelenti: Az orosz kormánynak ujabh meghí­
vása az általános béketárgyuldsokon való 
részvételre még aznap este megérkezett az 
angol kormányhoz. Lloyd George megbete­
gedése folytán ezzel a javaslattal csak péntc-

: plomáciai viszony njrafölvétele, a gazdasági ken foglalkozhatott a minisztertanács, A clnn- 
háboru megszüntetésére, a kereskedelmi for- lés egybehangzó a szövetségesek válaszával 
gglom újra való megkezdése és az árucsere Anélkül, hogy preiudikálnánk irja a lap 
berendezés tekintetében is megegyeztek. meg kell állapítanunk, hogy nem merüllek íii!
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olyan ujahb körülmények, amelyek a I éli ok ás 
megváltoztatását indokolnák.

Genf, december 28. A Journal des Dobats 
Írja: A francia kormány Oroszország meg­
hívására előreláthatólag nem log válaszolni. 
Gemenc vau ismertette a kormány állásfogla­
lását a szenátus és a kamara előtt. Francia- 
ország részére a békének csak egy lehetősége 
van: a győzelem.

A bolsevik! ukrán küzdelem
Pétervár, december 28. A Péter vári táv­

irati ügynökség jelenti: 23-ról 24-re virradó 
éjszaka a Charkow ellen leadott két ágyulö- 
vés leadása után páncélos automobilokat 
zsákmányoltunk. — A Csigrnszki- és Batur- 
niszki-ezredek a szovjettel szolidárisnak jelen­
tették ki magukat.

Nincs eltérés
a maximalisták és az ukránok között
Zürich, december 28. A Daily Mail jelenti 

Pétérvárról: A kormánynak az ukránokkal a 
Léketárgyaiásokon való részvételük tárgyá­
ban folytatott tanácskozásaik a befejezéshez 
közelednek. A pétervári kormány hivatalosan 
kijelentette, hogy az ukránokkal a fegyver­
szünet ts a béke kérdésében tolytutott tárgya­
lásokban nines lényeges differencia.

A békéig az orosz frontot nem szabad 
érinteni

Pétervár. december 28. X Pétervári Táv­
irati ügynökség jelenti: A pétervári helyőr­
ség naggyiilésén Trockij kijelentette, hogy 
mig a béke nem köttetett meg, a frontnak 
érintetlenül kell maradnia. Kifejtette, hogy a 
pétervári helyőrségnek a front és a iorratUi- 
lom vedel mezesében részt kell vennie. A gyű­
lés elhatározta, hogy a helyőrség egyes ré 
szóit azonnal ama pontokra szállítsák, ahol h 
legnagyobb szükség van rájuk.

Osztrák-inagyar-német kiküldöttek 
Pétcrvárott

Amsterdam, december 28. A Rcutcr-ügy- 
nökség jelenti: Az. orosz kormány rendele 
téré az egyik pétervári szállodában 40 szobát 
tartanak fenn a magyar, osztrák és neme! ki­
küldöttek részére, akik útban vannak Péter 
vár felé.

Genf, december 28. A Petit Párisién je­
lenti: A pétervári német nagykövetséget 
megkezdődött a takarítás és a tatarozás.
A béketárgyalások kedvezően fejlődnek. 
központi hatalmak egy bizottsága Pétervdrra 
érkezik, hogy egyes sürgős ügyeket el in 
tér.zen.

Az ententenak nyilatkozni kei!
Stockholm, december 28. Itt a központ 

hatalmaknak az orosz békeajánlatra adott vá­
lasza rendkívüli hatást tett. Általában azt 
tartják, liogy az entente valamely irányban 
szintén állást fog foglalni, mert lehetetlen a 
őszinte alapokon nyugvó békeajánlat mellő 
zése.

A kormány hadserege közeledik Rostow felé
Pétervár, december 28. A Pétervá-i Táv­

irati Ügynökség jelenti: A népbiztosok csa 
patai a kaukázusi arcvonal felől mind lobba 
fellépnek Rostow ellen. Minden nap több ka 
tonát szállítanak Rostow felé Orosmij áüo 
máson át. A kozákok megkísérelték Minéra'ja 
Rodában, hogy a Rostowba küldött csapatok 
továbbszállítását megakadályozzák. A ’<isi­
iét nem sikerült.

Az entente háborús céljai
Bern, december 28. A nyugati hatalmak 

Amerikával és egymás közt a Brcst-Litowsk- 
ban eddig történtek felett eszmecserét foly­
tatnak. Az ententeban két áramlat van. Egyik 
a háboríts célokat illetőleg a maximalistáknak 
pozitív választ akar adni, a másik nem.

A kozákok leszerelnek
Pétervár, december 28. A Pétervári I áv- 

irati Ügynökség jelenti: A kozákok a demo- 
bilizcició állapotában vannak s vonakodnak a 
kormánycsapatok ellen vonulni. Egy Alexand- 
roxvsknál álló hadosztály letette a fegyvert, 
példáját más ezredek is követték.

A francia külügyminiszter nyilatkozata 
az orosz kiilönbékéről

léi7. december 2b

rályhoz megy kihallgatásra. A kihallgatás az 
uj párt programjának előterjesztésével vari 
összefüggésben.

A városatyaválasztások
A tegnapi nap folyamán több értekezle­

tet tartottak a Hatvan-utcai választópolgá­
rok. Egységes hangulat eddigelé csak R a d ó 
Rezső dr. kamarai titkár mellett alakult ki, 
akinek független, bátor, városfejlesztő gazda­
sági politikáját mezőgazdák, kereskedők, ipa­
rosok egyaránt nagy tetszéssel fogadták. Az 
ő megválasztása bizonyosra vehető. A hiva­
talos listák jelöltjeinek, Lenéz Géza dr., Er­
dei Péter egyrészről, Handler Gyula, Varga 
Lajos dr. másrészről körülbelül egyforma ki­
látásaik vannak a megválasztásra, a kérdés 
csak az, hogy a nem hivatalos jelöltek meny­
nyi szavazatot tudnak elvonni a hivatalos lis­
tákat támogatók nagy tömegéből. — A dr. 
Radó-párt választási helyisége a Mészáros- 
Társaság helyiségében van, Simon ff y-u 2/b., 
földszint. Telefon 4—23.

G e n f, december 28. A „Journal“ tudó­
silója beszélgetést folytatott Pichon fran­
cia külügyminiszterrel, aki a béketárgyalá- 
sokról a következőket mondta:

A tárgyalások sikerenagyon Xétsé- ^ Hatvan-utcai választókerületben a inai 
gcs, mert ha Németország ei északkal el\ e. zi! liap0|1 megtartandó választásra a debreceni 
Kurlandot, Liwlandot és Lengyelországot, ^„függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága 

maximalisták elveinek feladását jelenti. De as utcai választmánya Lencz Géza dr. egye- 
maximalisták mégis kapitulálnának, ak-'térni tanárt, a református kollégium kiváló 
:czdődnek Németországra az igazi ne- • i^azíratájat ició;te, kinek Jelölését a választók 

. , , .. . • partktilonbseg nélkül nagy rokonszenvvel io-
íezsegek, mert akkor harcolnia kell a, i 1 * .gadták. Kiviile jelölte még a párt Erdei Pé- 
okkal, u kozákokkal, a szibériaiakkal és :i jer M. Tóth János birtokosokat, 
engyelekkel, akik az egységüket és a sza-! -- — 
adságukat az entente-tól remélik.

or

A lakbérleíi viszonyok 
szabályozása

A Lakáshivata! tájékoztató intézkedései
övetkezöa a.ie-

Az entente lemond a román hadseregről
Genf, december 28. A Daily News jelenti 

jassyból: Abban az esetben, ha az orosz béke j 
megvalósul, az egész román kormány beadja ’
lemondását. A Bnvtianu- kormány távozása! A Lakáshivatal elnöke 
esetén az entente nem számíthat többé a ro- koz tató közlést adta ki: 
mán hadsereg ellenállására. | A lakbérleti viszonyok újabb megáiiapi-

jtása tárgyában kiadott 4180- -i917. M. E. sz 
Angol repiilötámadás egy nyílt város ellen kormányrendelet körül netán keletkezhető Jé1-

, , I rcértések elkerülése . végett a következőket
Mannheim, december 28. Angol repülök gö/Jöm: t

karácsony estéjén bombákat vetettek Mann-1 A Lakáshivatal hatáskörébe taitozik: a 
beim nyílt városra. A bombák katonai kárt ni. kir. minisztérium 4170-1917. M. E. sz. 
nem okoztak. Két ember meghalt, tizenkettő rendeletének 2—9. §-aiban, továbbá a 36. S 
megsebesült. Miralannvian francia liadifog-W. Ponttüban is a 37. S. második bckezdósí- 
lyok voltak. Egy repülőt leszállásra Mnysze- *•» WX* « «iWedtbr*

itettünk.

Kínai csapatok Karbinban
London, december 28. (Reuter.) A leg­

utóbbi táviratok szerint Karbinban 1:000 főnyi 
kínai csapatot bíztak meg a rend fentartásá- 
val. A 8000 főnyi orosz helyőrség fele csat­
lakozott a maximalistákhoz.

A francia kamara a kormány mellett

Paris, december 28. A Havas-ügynökség 
jelenti: A francia kamara a kormánynak 
Oroszországra vonatkozó politikájáról foly­
tatott interpeilációs vita után szótöbbséggel 
napirendet fogadott el, amely helyesli a kor­
mány nyilatkozatait.

Az uj pártalakulás. Budapesti tudósí­
tónk táviratozza: Az uj kormánypárt meg­
alakulásának munkálatai teljesen befejezést 
nyertek, W c k e r 1 c Sándor miniszterelnök 
felkereste a lakásán betegen fekvő A p p o- 
n y i Albert grófot, akivel hosszabb ideig 
tárgyalt. Apponyinál az uj párt ügyében 
Andrássy Gyula gróf is folytatott meg­
beszéléseket. Ma délelőtt minisztertanács 
volt, amelyen a párt programját Wekerle, 
Apponyl betegsége miatt, nem mutatta he. 

IWekerle ma Bécsbe utazott s holnap a ki­

kiadása.
A Lakásliivatalnál kell előterjeszteni te­

hát azokat a kérelmeket, amelyek arra irá­
nyulnak, hogy:

a) a bérbeadó a középlakások bérel fel­
emelhesse (2. §. 2. bekezdés);

h) a bérbeadó a háború alatt épült há­
zakra és épületrészekre nézve a bért a ren­
deletben megállapított bérhatáron felül fel­
emelhesse (4. §.);

c) a bérbeadó a fűtésért és melegvizszol- 
gáltatásért járó ellenszolgáltatást felemel­
hesse (4. §. 2 bekezdés);

továbbá hogy a Lakáshivatal:
d) a nagylakások, az üzletek, raktárak, 

irodák jelenlegi bérének a rendelet életbe­
lépte után indokolatlanul magas felemelése 
esetén a bérösszeget megállapítsa (3. §.);

e) a rendelet 5. §-ának 3. bekezdése ese­
tében a lakókat a bíróság határozatilag jogo­
sítsa fel arra. hogy a szükséges fűtőanyag 
beszerzésével a bérbeadó terhére maguk gon­
doskodhassanak a fűtésről és a mclegvizszol- 
gáltatásról;

f) a hutorozottan vagy bútor nélkül al­
bérletbe adott lakás és lakásrészek (szobák) 
bérét a jövőre nézve megengedett legmaga­
sabb mértékre leszállítsa vagy megállapítsa 
(9. és 7. §.);

g) az albérletadó által szolgáltatott vilá­
gítás és fiités ellenértékét megállapítsa (7.
5. bekezdés);

h) a háztulajdonos által a főbérlővel (ház- 
bérlővel) szemben megengedett béremelés 
összegét megállapítsa (8. $.).

ügyben figyelmeztetem az érdekelteket,

n
Iif
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hogy a lentebb megjelölt esetekben ti bérlel 
emelés hatályosságához tr Lakáshivatal en­
gedélye akkor is szükséges, fut a bérlő ebbe 
beleegyezett.

Debrecen, I o 17. december hó 27-én.
l)r. Pető Pál,

I )ebreceii sz. kir. város 
Lakáshivatalának elnöke.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

VÍGSZÍNHÁZ
SZOMBAT: Délután: Őfensége kalapja, víg­

játék. - Este: készek a viharban, vígjá­
ték. Bemutató előadás.

VASÁRNAP: Délután: l'éltékenység. Este:
A szerető.

CSOKONA1-SZ1NHÁZ
VASÁRNAP: Délután: Végre egyedid! ope­

rett. - Este: Padlásszoba, operett.

őfensége kalapja. (A színházi iroda je­
lentése.) Ma délután 3 órai kezdettel és fél- 
hely árakkal á szezon egyik legsikerültebb 
vigjátéka, az őfensége kalapja Kerül színre a 
Vígszínházban.

Fészek a viharban. (A színházi iroda je­
lentése.) Ma kerül bemutatóra a Vígszínház­
ban Fritz Grünbaum és Wilhelm Steck nagy 
sikert aratott vigjáték-ujdonsága, a Fészek a 
viharban, amelyet Gábor Andor fordított ma­
gyarra. A darab telve van kacagtató hely­
zetkomikummal. Kitűnő szerepekhez jutottak 
Sándor Julia, Borosnyai Kató, Egyed Lenke, 
Somogyi Kálmán. Szakács A-pád. Kaffga 
Gyula és Varga Simon. Itt említjük meg, 
ljogy a szinház kellemesen tűrve van.

Szilveszter-est a Vígszínházban. — (A
színházi iroda jelentése.) Szilveszter estéjén 
a szórakozni vágyók aligha kapnak vidá­
mabb és hangulatosabb szórakozás* és pro­
gramot, mint aminővel a Vígszínház fog szol­
gálni. A miisor annyira gazdag és változa-1 
tos, hogy mindenképen és állandóan leköti a ! 
közönség érdeklődését. AktuáFs és uj ének, I 
kupié, tánc-számokkal, magán- és páros je- j 
lenetekkel közreműködnek: Babits Vilma, 
Görög Olga, Horváth Nusi, Seregit Marosa, I 
Csáky Szera, Kovács Viora. Horváth An-1 
mis, Begovics Lola, Várnai, Hegedűs, Hor­
váth, Somogyi, Kassay, Szakács és Kaffga 
Gyula. Színre kerülnek: Harsányi Zsolt egy 
íelvonásosa, a „Mari esete“, a „Haditerv“ 
című tréfa, a „Massér“ falusi komédia egy 
felvonásban és a János vitéz operett első fel­
vonása. amelyen igen sokat fog kacagni a 
közönség, mert János vitézt Witt Baske, Ilus- 
kát Horváth Kálmán, a boszorkányt Kassay, 
a strázsamestert Sziklay Vaiérka, Bagót 
Horváth Nusi fogja játszani, fizenkét óra­
kor Borosnyai Kató köszönti az uj esztendőt. 
A szünet alatt a földszinti nagy kör folyosón 
cigányzenével és konfettivel korzó lesz. -- 
Muzsikálni fog ezenkívül a i5-ösök zene­
kara. Szóval lesz látni és kacagnivaló elég. 
Még csak azt említjük meg, hogy ez a dús 
program két előadásban kerül szilire. Az 
első előadás 7 órakor féllielyárakkal. a má­
sodik előadás, amely 12 órakor tart. este 9 
órakor kezdődik. Jegyek előre válthatók a 
Vígszínház pénztáránál.

Kerem-L ubanus|"%
Bsombat, vaafcrnap, december 29 -30.

Egyszerű szivek
dráma 4 felróná!ban.

Banktolvajok üldözése
bűnügyi dráma 2 felvonásban 
Előadások : 6, 7 és 9 órakor.

December 31-én
Nagy Szilveszter-est.

Vasárnapi előadások. (A színházt iroda 
jelentése.) Vasárnap a Csokonai-szinházbati 
félhelyárakkal délután a Végre egyedül! c. 
operett, este a Padlásszoba operett kerti! 
színre. A Vígszínházban vasárnap délután a 
szezon nagysikerű újdonsága, a Féltékeny­
ség. este Ä szerető kerül színre,

Stuart VVebbs detektív kalandját a Bika­
moziban nagy tetszéssel fogadta a közön­
ség. „A sárga ördög“ cimü ötfelvonásos de- 
tektivtörténet meglepő trükkjeivel, izgalmas 
témájával egyedülálló filmalkotás.

Olaf Fönns az Apollóba, - „Az átkos 
arany“ cimü drámában és „A szerelem ha­
lála“ cimü miivészjátékban e nagy művész 
játsza a főszerepeket, az utóbbi darabban 
méltó partnere Rítta Secchetto.

A vörös Sámson. Az Uránia ina mutatta 
be ezt a nagyszabású filmet, mely a Phönix- 
gyárnak a mestermüve. A felvételek meg­
lepően szépek, Lenkeffy Ica és Csortos Gyula 
játéka pedig felülmúlhatatlan.

Az Uranus mai műsorára különösen fel­
hívjuk a közönség figyelmét, miután William 
Klitscu és Marciiéi Maria, Németország leg­
kiválóbb művészei játszók a főszerepeket az 
„Egyszerű szivek“ cimü négvfelvonásos 
n a gyhatásu d rám ába 11.

Megjelent a Színházi Figaro rendkívül 
érdekes ni száma, amely gyönyörű képek­
ben mutatja be Beregi Oszkárt Debrecenben 
Heltai Jenővel. Babits Vilmával, továbbá 
Görög Olgát legpompásabb trulettjében a 
Favoritból.

Vásár.v István dr. üdvözlése. Meleg 
szeretettől áthatott kedves ünnepély szín­
helye volt tegnap délelőtt Vásáry István dr. 
tanácsnok hivatalos helyisége. A karácsonyi 
ünnepeket a városi adóhivatal és liszíiroda 
tisztikara, kapcsolatosan Vásáry István dr. 
tanácsnok nevenapjával s azzal, hogy a ta­
nács egyik legexponáltabb munkakörnek, a 
gazdasági ügyosztálynak vezetésével bízta 
meg. Ball a Bertalan dr. aljegyző, B a le n 
László és B o r u s s Béla főtisztek vezetésé­
vel kiildötlségileg keresték fel Vásáry dr. ta­
nácsnokot, szeretet üknek, ragaszkodásuknak 
őszinte kifejezést adva kérték, hogy marad­
jon meg körükben továbbra is. V á s á r y dr. 
tanácsnok meghatottan fogadta a nem várt, 
megnyilatkozását a ragaszkodásnak s jóleső 
melegséggel őszinte elismerését fejezte ki a 
vezetése alatt álló tisztviselőknek és alkal­
mazottaknak, kérve őket, hogy továbbra is 
megértéssel dolgozzanak a köz javára mint 
segítőtársak.

A városi tisztviselők házi ünnepélyével 
kapcsolatosan a magunk részéről rámutatunk 
arra a köztudomású tényre, hogy Vásár y, 
István dr. mint a város köz-ellátási ügyeinek 
és a városi adóhivatalnak vezetője, a közön­
ség legteljesebb megelégedésére tölti be azt 
a szerepet, melyet a törvényhatóság és a ta­
nács bizalma neki juttatott. Erős kézzel, de 
meleg szívvel igyekszik mindenkinek segítő­
társa lenni s a mai nehéz viszonyok között 
nagy körültekintéssel viszi keresztül a gya­
korlati életben a köz-ellátás céljait szolgáló 
kormányhatósági rendeleteket.

— Grazer százados a bíróság előtt. Te­
mesvárról táviratozzak: A cs. és kir. hati-

• • e
— Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­

tus templomokban vasárnap, c hó 30-án, az 
istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Konrad Zoltán se­
gédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz 
Kon rád Zoltán segédlelkész; a Kistemplom- 
ban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István 
scgédlclkész, délután 2 órakor kátét magya­
ráz Kolozsváry Kiss László segédlelkész; a 
Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Ördög Lajos segédlelkész, délután 
2 órakor kátét magyaráz Nemes István sc- 
gcdlelkész; az Árpád-téri templomban dél­
előtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segéd- 
lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz 
Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray 
Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét ma­
gyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a ho­
mokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédi­
kál Kovács János hitoktató lelkész.

Ó-év délután a Nagytemplomban dél­
után fél 3 órakor imádkozik Jánosi Zoltán 
lelkész, a Kőtemplomban Szele György lel­
kész, a Kossuth-utcai templomban Uray Sán­
dor lelkész, az Árpád-téri templomban Mol­
nár Ferenc segédlelkész, az ispotályi temp­
lomban Nemes István segédlelkész, a homok­
kerti imaházban Konrád Zoltán segédlelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Míklós-u.) 
vasárnap délelőtt 10 órakor Lábossá Lajos 
árvaházi lelkész végzi az istentiszteletet. — 
Ó-év estéjén 5 órakor Materuy Lajos íőes- 
peres végzi az istentiszteletet. — Újév nap­
ján délelőtt 10 órakor Materny Lajos főespe­
res végzi az istentiszteletet. Délután 5 óra­
kor Szuchowszky Z. Gyula esperességi se­
gédlelkész prédikál.

A 18 éves népfölkelök bevonulása. A 
hivatalos lap mai száma közli a honvédelmi 
miniszter rendeletét az 1900. évben született 
népfölkelésre kötelezettek összeírásáról, be­
mutató szemléjéről, behívásáról és nyilván­
tartásba vételéről. A rendelet szerint, me­
lyet a Debrecen város tanácsa által kibocsá­
tott hirdetmény alapján már tegnapi szá­
munkban tüzetesen ismertettünk, a népfelke­
lés! bemutató szemlén alkalmasaknak talált 
egyének népfelkelés! igazolvány! lapjába be­
vonulási nap gyanánt 1918, évi február 
ü-i k a jegyzendő be.

osztálybíróság tegnap kezdte meg G r a z e r 
Lajos százados, a debreceni katonai rendőr­
ség volt parancsnoka bűnügyének tárgyalá­
sát. Mint ismeretes, Grazer ez év nyarán 
a debreceni Kaszinóban kártyázott s nagyobb 
veszteségei miatt a kártyaasztaltól éjnek ide­
jén hivatalába ment. ahol feltörté Balló 
csendöratczrcdcs Íróasztalának fiókját, onnan 
több ezer koronát magához vett és vissza­
ment kártyázni. Az igy szerzett pénzzel nagy 
szerencséje volt, mert előbbi veszteségeit is 
visszanyerte. Másnap reggel, mikor hivatalá­
ban jelentkezett, letartóztatták. A tárgyalá­
son felolvasták a vádiratot, melyre vonatko­
zóan kijelentette, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. Ha meg is tette azt, amivel vádol­
ják, ezt önkívületi állapotban tette, mert 
gyakran szokott olyan lelkiállapotban lenni, 
hogy nem tud számot adni cselekedetéről. A 

I tárgyaláson néhány előkelő debreceni pol­
gárt is kihallgattak, akik jelen voltak a kár- 

I tyázás alkalmával. — A tárgyalás több na- 
; pig fog tartani.
j —- Jótékony Szilveszter-estély. A sze­
gény gyermekek felruházására alakult Pol- 

: sári Asztaltársaság e hó 31-én este a Dréher- 
I.sörcsarnok nagytermében, elsőrendű miivé- 
jszek és művésznők közreműködésével csa 

1 á d i S z i I v c s z t e r-e s t c I v t rendez, a 
melynek műsorán szerepelnek G ö rög Olga. 
Morvát h Kálmán. V á r n a y László, K á 1- 
d o r Dezső. S c h m i d t Henryné, S c h m i d t 
Tiniké. Zenész: Kiss Béla és zenekara. Kez­
dete este S órakor. Beléptidij nincs.

— Frank Sándor nőidivat céghez meg­
érkeztek a legújabb szabású blúzok. Piac­
utca 42. Telefon 12-56.

Arany Biha mozgószinház
Siombat, Vasárnap, December 28 30

STUART WEBBS
a gentlemant! detektív legújabb kaladja

„A SÁRGA ÖRDÖG".
(letektivdráma 5 felvonásban 
Főszereplő STUART WEBBS.

___Előadások: 5, 7 és 9 Arakor.

December 31-én Négy Szilveszter-est.



Felmentettek ügyeimébe. Felhivatnak 
az un felmentettek, kiknek felmentése a 4100. 
ein. 4. szánni revíziós rendelet II. pontja 
alapján liosszabbittatott meg s felmenté- 
slikre vonatkozólag a revíziós bizottság még 
nem döntött, saját érdekükben ,i polgármes­
teri hivatalban okvetlen jelentkezzenek kato­
nai okmányaikkal. I’ o I g á r m este r.

A fémtárgyak rekvirálása. lé o s t a s 
István főkapitány' a következő felhi\ ást bo­
csátotta ki: A beérkezett hivatalos jelenté­
sekből az a sajnálatos tény in ert megállapí­
tást. liogy a közönség a hadicélokra igénybe­
vett fémtárgyak összeírására szolgája íém- 
össze írási lapokat, valamint az aj tó veretek 
bejelentésére szolgáló lapokat nemcsak hiá­
nyosán. pontatlanul és felületesen töltik ki, 
hanem nagyon sokan egyáltalában nem is 
töltik ki a lapokat. Újból és nagyon nyomaté­
kosan figyelmeztetem ennélfogva az érde­
kelteket a következőkre: Az összeírás tár­
gyát képező fémtárgyak u hadsereg részére 
szükségesek s igv azoknak haladéktalan és 
pontos bejelentése elsőrendű hazafias köte­
lesség. Felhívok ennélfogva mindenkit, hogy 
a már kiosztott összeirási és bejelentési kí­
nokat magukon a lapokon közölt részletes és 
kimerítő utasítás szerint a legnagyobb pon­
tossággal haladéktalanul töltse ki s elkészítve 
tartsa kéznél, úgy. hogy azokat a beszedés­
sel megbízott rendőrségi közegnek a hely­
színen való megjelenés alkalmával késede­
lem nélkül azonnal átadhassák. Az össze­
írás! és bejelentő lapok kitöltésének elmu­
lasztása vagy a valóságnak meg nem felelő 
és hiányos kitöltése kihágást képez s a vo­
natkozó honvédelmi miniszteri rendeletek ér­
telmében két hónapig terjedhető elzárással 
és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntettetik. Figyelmeztetem az érdekelteket, j 
hogy mindazok ellen, akik az összeirási és 
bejelentő lapokat a beszedéssel megbízott 
rendőrségi közegnek át nem adiák. vagy ki­
töltetlenül és aláiratlanul adják át. a kihágás! 
eljárás haladéktalanul folyamatba fog té­
tetni.

Vesztegető betörő. Tegnap éjszaka 
Maró József rendőr tettenért több embert, a 
kik betörtek a Hatvan-utca 61. számit ház: 
pincéjébe s onnan 6 hordó rumot akartak el­
lopni az ottlevő katonai raktárból. Az egyik 
betörő egy 20 koronást vett ki a zsebéből és 
a rendőrnek akarta adni, hogy bocsássa sza­
badon. A letartóztatott betörők közt van egy 
tüzérkáplár, két orosz fogoly és két hajdú­
nánási kereskedő.

Nyomdászok kabaré délutánja. A deb­
receni könyvnyomdászok szakegyesülete va­
sárnap. e hó 30-án 'délután 4 órai kezdettel, 
a Törő-féle vendéglő nagytermében (Csapó-; 
utca 14.) kabaré-délutánt rendez, melynek in-1 
vedelnie részben a hadbavonultak árváinak ; 
segítését, részben egyéb jótékoyn célt szol- 
gál. - Műsor: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 
2. Szavalat. Előadja Simon István. 3. „Vallo­
más.“ (Párjelenet.) Török Pál Spitzer 
Herman, Tardy Jolán — Kovács Annuska. 
4. Dalok. Előadják a Szegedi-nővérek. 5. „Az 
elégedetlenek.“ (Párjelenet.) Kiss Endre ön­
kéntes — Simon István. Ella. unokanővére — 
Simon Márta. 6. „Ä kanász.“ (Kupié.) Elő­
adja Kulcsár András. 7. „Falun.“ (Párjelenet.) 
Szóratiné — Fekete Juliska, Pigőné — Ster- 
binszky Lászlőné. 8. „A lencse.“ (Kupié.) - - 
Előadja .Turidesz János. 9. Zárinduló. Előadja 
a zenekar. — Műsor ára 1 korona. —- Tekin­
tettel a jótékonycélra, feliilfizetések köszönet­
tel fogadtatnak.

— Újévi képeslapok, disz íalinaptárak, 
kalendáriumok nagy választékban kaphatók 
kezel antiqueriiimában. Viszonteladóknak
árengedmény.

Frank Sándor uőidivat cégnél, Piac- 
utca 42.. selymek, bársonyok nagy válasz­
tékban. Telefon 12-56.

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre 
portóra 12 fillér is küldendő) kaphat^ kiadó­
hivatalunkban. l egolcsóbb naptár!

DEBRECZEN! FÜGGETLEN UJSAö

Névjegyek egy óra alatt készülnek 
Aczél aiitiquariuinában.

— Szőrme-újdonságok minden kivitel­
ben nagy választékban Halmngyi divataiu- 
házábau.

1917. december 29.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK 1

I Csak
Byfinoyvirág, Ibolya, Orgona 
és Eao do Fleurs Illatokat

tiasznátjynk

♦

a Dunántúli Gazdasági Szesz- 
! gyárosok Szeszfinomitó Uész- 

vénytársaság, Nagykanizsa 
gyártmányából, mert

felillmul minden kiflid! 
gyártmányt.

Apró hirdetések.
AronyAt-e’.flstöt, 

brílílántuitat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (ziUogcódnlákat) 
e# egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé­
chényi-utca 19. ezám.

Január
elsejére kerestetik egy 
ügye. mészáros segéd, 

jelentkezhet Nagy Lajos­
nál, Arany Jáoos utca 62, 
az udvarban.

I VISZKETÉS
sömör, rüh, sebek és roindeoneum btirhaj 
kezelésére és teljes kigyégyitásársi a legbizto­
sabb szer a „ ,,

BOROKA KEMOCS
Nem piszkit és szagia’sn. Kis tégely 3 korona, 
nagy tégely 5 koronx, családi tégely 1) korona. 
Hozzávaló" BORÓKA SZAPPAN "5 korona. 
Készíti Oerő Sándor gyógyszerész, Hág; körön. 
Debreczenben kapható L)r. Batfiry István, Dénes 
Arthur, Kubek S. örökösei, Mande! József, 
Mihalovics Jenő, Muri-közy László, dr. bzelényí

I

SEBtkbr
vtfesáeiós ssépeégáp<-l*s, 

OHilolátóe, bsjfestés, fe*J 
pótlékok * legmoderaobb 
tivitolbeo.Hrámor Józeefuí 
kóigyfodránz, József kír. 
hereeg-ctea !i.$z,, * Katona 
Otthon melieti.

Kifutó fin
— 14 éven felüli — 
havitizetésscl felvéte­
tik Ferenc József-ut
49., I. era.

Stager
varrógépeket legjobban 
javít ICeszler A. műsze­
rész, Széchényi-utca 1.

akinek
tSiStt aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert, Arany IBika- 
bérház 3.

Eladó vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó: 

8ámsoni-ut mentén Gerébi- 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 3. sz. ház, 
mely magában foglal 2 
szoba, 2 konyha, kamra, 
pince és egyéb mellékhe­
lyiségekkel ellátott lakást, 
lő- és tehénistállót, sertés 
és aprómarha ólakat, górét 
atb. Az egész telek drót­
kerítéssel van körülkerítve, 
2 hold szóló, veteményes 
és gyümölcsös kerttel el­
látva. A szóló teljes ter­
mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-oál, Kossuth-u. 17.

Abroncs
vékony, nádkötözni való 
és egyéb célra alkalmas 
eladó a kiadóhivatalban.

Pezsgődugókat
használt, nem műparafából, sem töröt­
tet, veszek bármily mennyiségben, elő­
zetes érdeklődés nélkül, utánvéttel 1.20 
K darabonként, használt palackdugót 
száraz és nem töröttet 25 K kg.-ként. Uj 
dugókra csak minta ellenében teszek leg­
magasabb árajánlatot. Robié sok Adolf, 
BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

i
MEGJELENT

3ÉH0SI Z0LTÄN
ABSOLonr
című 5 felvonásos, Mbliai tárgyú 
ü történeti tragédiája. ®

Ára finom fehér papíron K 6- 
finom volta papíron K 8" 

kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitg könyvnyomdájában, Ferenc Józsoí-ut U>, a ítfpnsfaxa, szemben.


